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OEMA A

la 1i¢c epwrhnoeic Al éwc kar A4 va ypawere oro 1€Tpd6I6 oag¢ Tov apiBud 1ng
EpWTNONS Kai dimrAa 10 ypduua 1mou avriOTOIXEI OTN CwWOTH AQTTAvVInNon.

Al. Xtnv avtidpaon Ct Ct
I I

CH=CH + 2 C¢, - (CH — CH
I I

Ct Ct

0 €Vag aTTO TOUG BECHPOUG METAEU TV ATOMWY AvOpaka PHETABAAAETAI
a. amo sp?-sp? oe sp3-sp?

B. amod sp-sp ot sp3-sp®

y. amé sp?-sp? oe sp-sp°

5. atmo sp-sp o€ sp>-sp?

Movadeg 5
A2. Tlapapayvntikd €ival To 10V

a. oF
B. -:Sc?
V. 26Fe®”
5. 30Zn?"
Movadeg 5

A3. Tn peyaAUtepn Tiun deUTepnC evépyelag 1ovTiopoU (Eiz) avapéveTal va €xel
TO OTOIXEIO
12Mg

11Na
10K
+Be

o< ® 2

Movadeg 5
A4. Katd tnv apaiwon udatikou diaAvpatog CH3NH, pye vepo
a. n [OH] eAaTTwveTal
B. n [H20] augaverai
Y. 0 apiBuoc mol CH3zNH3™ eAattwveTal
6. o0 apIiBuog 16vtwyv OH™ TTapauével oTabepode.
Movadeg 5
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A5. Na avagpépeTe:
o. TPEIG OIAQOPEC METAEU TwV UBPISIKWY TPOXIAKWY KAl TWV ATOMUIKWYV
TPOXIAKWY aTTd TA OTToia TTPoéKUWav.
(novadeg 3)
B. duo Olagpopég peTAEU TNG OTABEPAG 10VTIOMOU Kal Tou Pabuou
IOVTIONOU €vOG aoBevoug 0¢€0cG.
(Movadeg 2)
Movadeg 5

OEMA B

B1l. Na xapakrnpioere TIC TMTPOTACEISC TOU akoAouBouv, ypdaeovrag aTo
TETPGOI6 oag dimAa OoT0 ypduua moU avTIoToIXEl 0 KGBe mporaon 1N Aéén
Zworo, av n mporaon ¢€ivar owaorh, n AdBog, av n mporaocn Eivai
AavBaouévn.

a. H povadikp kopeopévn povooBevrGg aAkoOAn, tmou Oev UTTOPEi va
apudaTtwBei TTpog aAkévio, gival n yeBavoAn.

B. Katd tnv eotepoTtroinon tou CH3COOH pe Tnv CH3CH,OH, 10 H,O 1MOU
TTpokUTTEl, oxnuaTifetalr amdé 1o OH Tou 0&éog kal 1o H Tou OH TNng
aAKoOANG.

Y. To oToixeio A avikel oTnv opdada TwV aGAKOAIKWY YaIWV KAl oxnuaTtiel
og¢eidlo pe poplakd TUTTO A0, TTOU €ival oTeEPEd ME uwnAd onueio
TAENG.

6. To udaTtikd didAupa NH4F cival 6&ivo.

(AivovTal: Kp(NH3)=107°, Ka(HF)=10"* kai Ky=10"1%).

€. O1 ouoieg HCO3", CO3%, NH3, NHy, NH," gival Suvatév va Spacouv

w¢ Bdaoeig katd Bronsted-Lowry. (Movadeg 5)

Na aiTioAoyRoete OAeEg TIG ATMAVTAOEIG OOG. (Movadeg 10)
Movadeg 15

B2. Molog Ba ATav 0 POPIAKOG TUTTOC TNG €VwoNng PMETALU evog aTtouou ¢C Kal

atépwyv H, pe Bdaon Tnv nAekTpoviakry Toug Oopn, oTn BegpeAiwdn
KatdoTtaon; (Movada 1). Na egnynoete yiati dla@épel autdG O POPIAKOG
TUTTOG 1O TO MOPIAKO TUTTO TNG AVTIOTOIXNG £évwong TTOU aTTavTATtal oTn
@uon (povadeg 3).

Movadeg 4

B3. Na OilakpiBouv peTtagu Toug ol evwoelg: CH3OH, CH3CH,OH «kai
CH3CH,CH,OH (povdadec 3). Na ypdwetre TIGC QVTIOTOIXEC XNMIKEG
eClowoelg Twv avtidopdoewyv TTOU XPNOIYMOTTOINOATE YIA TIG TTAPATTAVW
dlakpioeig (povadeg 3).

Movadeg 6

TEAOX 2H> AIIO 4 ZEAIAEX
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OEMAT

ri.

r2.

Opyaviki évwon A, TTou TTepIEXel U0 atopya O 01O POPIS TNG, AVTIOPA HE
NaOH, divovtag duUo opyavikeég evwoelg B kal . Ta TIg evWOEIG AUTEG
divovTal ol €EAG TTANPOYOPIEG:

o H évwon B petatpétrel oe mpdoivo 10 6&Ivo didAupa K,Cr,05.

o H évwon I, 6tav Beppaivetar mapoucia Cu, Oivel Tnv OpPyavikn
¢vwaon A.

2Tnv évwon A mpooTiBeTal apxikd@ HCN kal 1o TTpoidov TToUu TTapAyeTAl
avTidpd pe H,O, mmapoucia of€og, ommoOTE TEAIKA oxnUATICETAI N OPYAVIKN
¢évwon E pe poprakd tummo Cy4HgO3. H évwon E amoxpwpatifelr 1o 6¢ivo
01dAupga KMnQOy, TTapdyovTag Tnv opyavikn évwon Z.

a. Na ypdyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TwV evwoewv A, B, I', A, E, Z.
(Movadeg 6)

B. Na ypdweTe TIG XNMUIKEG ECIOWOEIGC TWV €EAG AVTIOPAOCEWV:

i. A+ NaOH —
(nvovada 1)

ii. B+ chr207+ H2804 —
(uovadeg 2)

+H,0

iii. A+ HCN — ... ————>

H+
(novadeg 2)

iv. E + KMnO4 + H2804 —

(novdadeg 2)

Movadeg 13

loopoplakd peiypa pacag 18,4 g, dvo evwoewv X kal WY, mou €xouv TUTTO
CyH2v+20, Trepiéxouv dIaQOPETIKO aplOud atopwv C oT10 POpI6 TOug. To
Meiypua avTidpd TANRpwg pe mrepiocoela Na, omote eAeubBepwvovtal 2,24 L
aepiou oe STP. Na BpeBouUv oI GUVTAKTIKOI TUTTOI TWV eVWoewv X Kail Y.

Aivovtal A,(H)=1, A/(C)=12, A/ (O)=16

Movadeg 12

TEAOX 3H> AIIO 4 ZEAIAEX
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OEMA A

AivovTtal Ta €mopeva udaTiKa dlaAupaTta ogéwv:

Al.

A2.

AS.

A4.

AS5.

o O b

eAlGdAupa A: HA 0,02 M
eAiGAupa B: HB pe pH=2
eAlGAupa ' HI 0,1 M pe BaBud 1ovriopyou a=0,01.

To didAupa A oykopeTpeital e mpoTuTo didAupa NaOH 0,02 M kai 1o pH
oTO 1000UVaNOo onueio gival 8. Na BpeBei n oTtaBepd 1ovTiopou Tou HA.
Movadeg 5

To di1dAupa B apaiwvetar ye H,O oe dekamAdolo 6yko, omdTte 10 pH TOU
dlaAUpaTog MeTaBAAAeTal KATA pia povada. Na Bpeite TNV apXIKA
ouykévTpwon Tou HB o1o di1dAupa.

Movadeg 6

Na katatagete Ta ogéa HA, HB, HI katd oeipd auiavopevng 10XU0G.
. Movadeg 3

Méoa mL H,O Tmpémer va mpooteBolv oe 100 mL diaAvpartog A yia va
diTTAaociacBei o BaBuodg 1ovTiopou Tou HA;
Movadeg 4
Avapelyvuooupe 600 mL diaAupatog A pe 400 mL diaAupatog [, omoTe
mpokUTITeEl S1dAupga A. Na utrohoyioeTe Tnv [H30'] Tou SiaAlpatog A.
Movadeg 7

AiveTtal oTI:

e OAa Ta diaAupuata BpiokovTtal oe Bepuokpacia 6=25 °C

¢ Ky=107"

e Ta dedopéva Tou TTPORBAAPATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

OAHTIIEZXZ (via Toug e€eTalopévoug)
270 €CWQUAAO Tou TeTpadiou va ypdywere 1O e€eTaldpyevo padNua. X110
EOWQUAAO TTAVW-TTAVW VO CUPTTANPWOETE TG ATOMIKA OTOIXEia yadnTA. Z1nVv
apXA TWV ATTAVIACEWY 0dC VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOUNVIA KAl TO
e€etalduevo pabnua. Na pnv aviiyplQweTe Ta BEpgaTta OoTO TETPADIO KAl VO
HNV YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTHOEIG 0OG TO OVOUA OOG.
Na ypAWeTe TO OVOMATETTWVUPO 00G OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY
auéowg PMOAIG oag TTapadoBouv. TuxOov ONPEIWOEIC 0AC TTAVW OTa Bépata dev
8a BaBuoAoynbouv oe kapia TepimTtwon. Katd Ttnv amoxwpnonl oag va
TApadWOETE Paldi e TO TETPADIO KAI TA QWTOAVTiypaQaA.
Na atTavTioeTe oT0 TETPASIO oag o€ OAa Ta BEuaTta pOvo pe UTTAe [ poévo
ME HaUPO OTUAS pe peAdvi TTou dev oBRveEl.
KaBe amdvinon €mMIOTAPOVIKA TEKUNPIWHEVN €ival aTTOOEKTH.
Aldpkela e¢€Taong: TpeIG (3) WPEG HETA TN SIAVONN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpdévog duvaTthg ammoxwpnong: 18.00.

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 4H> AIIO 4 ZEAIAEX






